

开展活动近400场 2024年青城阅读季收官

新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠) 11月16日,由呼和浩特市委宣传部、市文明办等单位联合主办的“文明有我 书香青城”2024年青城阅读季收官盛典在呼和浩特市图书馆举行。

收官盛典上,呼和浩特市作家协会副主席拖雷为呼和浩特市图书馆捐赠图书《破雾者》,充实图书

馆地方文献馆藏。呼和浩特市图书馆还与呼和浩特市总工会共同达成战略合作协议,今后,双方将发挥在图书资源管理和阅读服务方面的专业优势,实现资源共享、提升职工文化素养,共同推进职工书屋建设。8名来自不同行业的读者通过自身经历,现场向观众分享阅读如何帮助他们克服困难、增长知

识、提升自我。

活动还为“鸿雁传书”汉字手书大赛、内蒙古自治区图书馆和内蒙古自治区图书馆学会主办的全区第二届少儿原创绘本评选活动和第六届少儿美术作品征集活动的获奖选手进行了现场颁奖。

记者获悉,2024年呼和浩特市图书馆持续发力,通过线上线下开

展荐书、展览、讲座、图书流动服务等活动近400场,在全市营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。2025年,将以“阅北疆·读青城”为主题,开启新一期的全民阅读季,将联手更多社会力量,持续深化全民阅读推广活动,为市民读者奉上更多精彩纷呈的阅读推广活动。



武动青城

11月16日,“蒙动少年”——2024年呼和浩特青少年武术公开赛在呼和浩特市体育运动学校武术训练馆开赛。据了解,本次比赛为期两天,共有来自呼和浩特市27所学校和武术团体的700余名运动员参加58个项目的比赛。项目设有长拳类、南拳类、太极拳类、传统拳类和各种长器械、短器械、软器械等。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

快来瞧,这场民俗婚礼超热闹!

《内蒙古日报》消息 11

月15日下午,在土右旗敕勒川博物馆门前,唢呐声、欢呼声此起彼伏,一场别开生面的土默川传统婚礼非遗实景演艺精彩上演,让广大群众尽享传统民俗之美。

“接媳妇喽!”婚礼一开场,传统器乐演奏就将婚礼气氛拉向高潮。锣鼓阵阵、唢呐声声……在欢快、明朗的唢呐声中,新娘乘坐的花轿缓步走来,亲朋乡邻一片欢腾,现场充满乡音,溢满乡情。

活动现场,土默川传统婚礼非遗实景演艺将结婚当天举行的仪式通过幽默、互动性极强的表演形式展示出来,原汁原味的土默川婚礼引得不少市民直呼:“太有趣了!”

土默川婚礼是中式婚礼的一种演变形式,清朝光绪年间,土默川成为走西口而来的多民族聚居区,在沿袭老家古老传统风俗的基础上,又在通婚过程中相互吸收而逐渐形成了具有当地特色的土默川婚礼。

“今天观看了中式婚礼表演,现场



氛围欢乐热闹,演员表演得很精彩,尤其是敬茶环节,体现了尊老爱老的传统,我有个闺女也打算举办这样一场婚礼,希望将传统文化传承下去。”现场观众侯女士说。

“土右旗乌兰牧骑表演的土默川婚礼是第七批市级非遗代表性项目。土右旗是传承发展的中心地区,我们将通过‘演艺+互动’相融合的方式推进非遗文化教育化,促进文旅融合,进一步加强文化的传承和保护,扩大群众的体验度和参与感,带动旅游、促进消费,提振文旅发展新活力。”土右旗乌兰牧骑团长刘宏宇说。

(蔡冬梅 王雅楠)

生死线上,他们接连救回两名女子……

新报讯(草原云·北方新报记者 特木其乎 通讯员 贾德京) 近日,有两名女子因一时想不通想要轻生。危难时刻,警察第一时间赶赴现场,拯救了两条鲜活的生命。

11月11日13时许,呼和浩特市公安局回民区分局通道街派出所接到110指令,报警人称其朋友正在家中服药欲轻生,接到指令后民警立即赶到现场,在敲门无人应答的情况下,及时联系开锁公司开门紧急施救,民警发现该女子躺在沙发上,身旁有好几板已吃光的药物,桌子上还有一瓶喝剩下的洗涤剂,此时120急救人员也赶到了现场,民警与急救人员一起将轻生女子抬上救护车送往医院抢救。

经了解,该女子因个人感情问题一时想不开选择服药轻生,在其被送往医院后民警立即联系女子亲属,其父亲得知情况后从外地赶来,期间民警一直陪伴该女子进行检查治疗。

由于救援及时,该女子脱离生命危险。其父亲不断感谢民警的及时救助,挽回了他女儿的生命,拯救了他们的家庭。

11月12日18时许,通道街派出所接到群众报警,称其小姨子在辖区走失,担心她有轻生的念头。经了解,该女子患有精神类疾病,最近状态很不稳定,当日在打电话时称不想活了,随后失联。

民警根据报警人提供的线索迅速开展研判,发现其活动范围在新华广场附近,派出所立即组织警力展开搜救行动,民警分头开展地毯式搜寻,最终在新华广场地下台阶处发现该女子,此时其已割腕,且意识模糊。民警紧急采取止血措施,随后火速将其送往医院抢救。

因抢救及时,该女子已脱离生命危险,其家人对派出所民警的及时救助表达了深深感激之情。

警方提示:生命只有一次,不要轻言放弃,生活中没有过不去的坎,无论遇到什么困难,都要积极面对,冷静处理,珍爱生命,善待自己。